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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Анотація навчальної дисципліни

Навчальна дисципліна «Еколого-біологічні основи вирощування сільськогосподарських культур»
спрямована на формування у аспірантів теоретичних знань та вироблення практичних навичок щодо
особливостей вирощування сільськогосподарських культур для отримання максимального рівня їх
продуктивності. Дисципліна орієнтує на засвоєння та володіння екологічними, агротехнічними, агрохімічними,
організаційно-господарськими, економічними основами оптимізації умов вирощування польових культур.
Дозволяє запроваджувати у виробництво досягнення науки і передового досвіду у рослинництві.

Навчальна програма передбачає огляд, аналіз, оцінку теоретичних положень викладачем у творчій
взаємодії з аспірантами під час лекцій. Практично-семінарські заняття орієнтовані на самостійну підготовку
аспірантами практичних завдань, їх представлення та обговорення у групі. Форма підсумкового контролю –
іспит.

Програма навчальної дисципліни передбачає перезарахування кредитів освітніх компонентів,



отриманих аспірантами, які навчались за програмою академічної мобільності, неформальної та інформальної
освіти за наявності відповідних підтверджуючих документів.

Мета та цілі навчальної дисципліни

Мета навчальної дисципліни — формування у аспірантів професійної компетентності, зокрема
високого рівня оволодіння на предметно-практичному рівні глибокими знаннями та навичками в питаннях
взаємодії рослин сільськогосподарських культур з біотичними та абіотичними чинниками, зростання
виробництва продукції рослинництва високої якості.

Цілі навчальної дисципліни — сформувати систему знань та розуміння методології та теорії
рослинництва, знання та розуміння етапів реалізації системного підходу загальних методів виробництва
рослинницької продукції з використанням сучасного ресурсного забезпечення, контролювання та управляння
формуванням якості рослинницької сировини, класифікацію методів, якісні та кількісні їх характеристики

Програмні результати навчання

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Еколого-біологічні основи вирощування
сільськогосподарських культур» аспіранти повинні:
–

–

–

–

застосовувати передові концептуальні та методологічні знання з філософії науки, агрономії та
суміжних галузей, а також дослідницькі вміння для планування й проведення актуальних
прикладних наукових досліджень (РН.1);
планувати і виконувати теоретичні й експериментальні дослідження з агрономії та дотичних
наукових напрямів з використанням сучасних методів, технологій та інструментів, критично
аналізувати результати власних досліджень і результати інших дослідників у контексті усього
комплексу сучасних знань щодо досліджуваної проблеми (РН.3);
глибоко розуміти загальні принципи та методи аграрних наук, а також методологію наукових
досліджень, застосувати їх у власних дослідженнях у сфері агрономії та викладацькій практиці
(РН.7);
нести відповідальність за визначення новизни наукових досліджень та прийняття експертних рішень
та дотримуватися наукової етики, демонструвати академічну доброчесність (РН.9).

Програмні компетентності

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Еколого-біологічні основи вирощування
сільськогосподарських культур» аспіранти здобувають наступні компетентності:

Загальні
– здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу (ЗК.1).
– здатність до спілкування і роботи у професійному середовищі та з представниками інших професій у

національному та міжнародному контексті (ЗК.2).
– здатність розв’язувати комплексні проблеми агрономії на основі системного наукового та загального

культурного світогляду із дотриманням принципів професійної етики та академічної доброчесності (ЗК.4)
– здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел (ЗК.5).

Фахові
– здатність продукувати і обґрунтовувати нові перспективні ідеї, гіпотези, стратегії виконувати оригінальні

дослідження, досягати наукових результатів, які створюють нові знання в агрономії та дотичних до неї
міждисциплінарних напрямах і можуть бути опубліковані у провідних наукових виданнях з
сільськогосподарських наук і суміжних галузей (СК.1);

– здатність аналізувати, оцінювати і прогнозувати сучасний стан і тенденції розвитку світових і вітчизняних
технологій вирощування сільськогосподарських культур (СК.4);

– здатність самостійно проводити наукові дослідження, виявляти, ставити та вирішувати проблеми
дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері агрономії, оцінювати та забезпечувати якість
виконуваних досліджень (СК.6);

– здатність застосовувати знання та навички управління продуктивністю  кормових польових та
лукопасовищних фітоценозів, інноваційних технологічних прийомів вирощування культур з врахуванням
їх біологічного потенціалу та практичних засад формування їх продуктивності (СК.7).



Пререквізити та постреквізити дисципліни (місце в структурно-логічній схемі навчання
за відповідною освітньою програмою)

Навчальна дисципліна є основою підготовки докторів філософії, тому передбачає освітньо-наукову
підготовку другого (магістерського) рівня студентів закладу вищої освіти. Дисципліна має міждисциплінарний
характер та інтегрує відповідно до свого предмету спеціальні знання з інших освітніх і наукових галузей.
Вивчення навчальної дисципліни забезпечить створення теоретичної бази для наукового пошуку в
дисертаційній роботі, а з часом  і у майбутній практичній чи науковій діяльності.

Тематичний план навчальної дисципліни

№
теми

Назви теми Форми організації навчання
та кількість годин

Самостійна
робота,

кількість
годин

лекційні
заняття

практичні
заняття

Змістовний модуль 1. Загальний стан розвитку рослинництва та перспективи розвитку
еколого-біологічного рослинництва

Т1 Стан і перспективи розвитку рослинництва в Україні 2 2 6
Т2 Основи еколого-біологічного рослиннництва 2 2 6
Т3 Особливості еколого-біологічних технологій

вирощування кормових культур в Степу, Лісостепу та
Поліссі

2 2 6

Т4 Відмінність еколого-біологічного рослинництва від
традиційного

2 2 6

Т5 Виклики та ризики вирощування
сільськогосподарських культур в умовах
прогнозованих змін клімату

2 2 6

Т6 Перспективи розвитку еколого біологічного
рослинництва

2 2 6

Змістовний модуль 2. Еколого-біологічні фактори росту та розвитку культурних рослин
Т7 Температура – як важливий екологічний фактор росту

та розвитку рослин
2 2 6

Т8 Вологість грунту.  Водний режим і водний баланс
грунту

2 2 6

Т9 Світло та світловий режим 2 2 6
Т10 Живлення і захист – як еколого-біологічні фактори

росту та розвитку рослин
2 2 6

Т11 Сівозміна.  Формування елементів структури
урожайності та її величини

2 2 6

Т12 Насіння та підбір культур в органічному
рослинництві

2 2 6

Разом 24 24 72

Зміст навчальної дисципліни

Тема 1. Стан і перспективи розвитку рослинництва в Україні
Стан і завдання галузі рослинництва. Роль вітчизняної агрономічної науки і практики у розвитку

рослинництва. Ступінь екологізації та біологізації рослинництва перспективи, проблеми
Тема 2. Основи еколого-біологічного рослиннництва
Державна політика щодо правового регулювання у сфері органічного виробництва в Україні. Основні

принципи та концепція існування органічного сільського господарства. Шляхи переходу до органічного
рослинництва (створення екосистем зі стійкою продуктивністю, забезпечення балансу між продуктивністю
агроце нозу і деградацією довкілля зі збере женням якнайвищої якості земель для майбутніх поколінь;
розвиток екологічно чистих методів використання ґрунтів, води, повітря, а також зведення до мінімуму всіх
форм забруднення, які обумовлені сільськогосподарською практикою)



Тема 3. Особливості еколого-біологічних технологій вирощування кормових культур в Степу,
Лісостепу та Поліссі

Природно-екологічні ресурси функціонування рослинництва в різних грунтово-кліматичних зонах.
Природно-ресурсний потенціал. Чинники, що впливають на рівень екологічного ризику за переходу на
органічне виробництво (місцерозташування господарства, рівень організації виробництва, особливості
застосування агротехніки).

Тема 4. Виклики та ризики вирощування сільськогосподарських культур в умовах прогнозованих
змін клімату

Вплив зміни клімату та екстремальних кліматичних явищ на розвиток сільського господарства. Зниження
імовірності виникнення ризиків у сільському господарстві від зміни клімату та екстремальних кліматичних
явищ. Напрями адаптації галузі рослинництва до регіональних змін клімату.

Тема 5. Відмінність еколого-біологічного рослинництва від традиційного
Відмінність еколого-біологічного рослинництва від традиційного. Екологічні, економічні та соціальні

переваги органічного рослинництва.
Тема 6. Перспективи розвитку еколого біологічного рослинництва
Проблеми невизначеності переваг і ризиків органічного агровиробництва та напрями їх з’ясування.

Напрями еколого-економічного забезпечення органічного виробництва сільськогосподарської продукції.
Стратегія екологізації сільськогосподарського виробництва.

Тема 7. Температура – як важливий екологічний фактор росту та розвитку рослин
Тепловий режим грунту. Температура грунту. Термоперіодизм. Теплопровідність ґрунту. Регулювання

температурного режиму ґрунту.
Тема 8. Вологість грунту.  Водний режим і водний баланс грунту
Вологість грунту.  Водний режим і водний баланс грунту. Запаси продуктивної вологи.

Зрошення. Регулювання водного режиму грунту.
Тема 9. Світло та світловий режим
Фотоперіодизм. Світлолюбиві, тіневитривалі. Проміжні культури. Регулювання світлового режиму.
Тема 10. Живлення і захист - як еколого-біологічні фактори росту та розвитку рослин
Досліджененя грунту. Оздоровлення грунту за допомогою гірчиці. Вплив дощових черв’яків на грунти.

Відновлення ґрунтів засобами еколого-біологічного рослинництва. Використання зеленого добрива у
органічному рослинництві (сидерати). Біологічні методи захисту сільськогосподарських культур.

Тема 10. Сівозміна.  Формування елементів структури урожайності та її величини
Основні закони землеробства і рослинництва. Сівозміна як агротехнічний фактор рослинництва.

Регулювання умов вегетації рослин механічним обробітком ґрунту. Обробіток ґрунту в системі догляду за
посівами. Реакція рослин на обробіток.

Тема 12. Насіння та підбір культур в органічному
Розвиток органічного насінництва та рослинництва в Україні. Особливості використання насіння та

садивного матеріалу. Правова база в ЄС – Регламент щодо органічного насіння.

Формат навчальної дисципліни

Формат викладання начальної дисципліни «Еколого-біологічні основи вирощування
сільськогосподарських культур» передбачає лекційні і практичні заняття, а також самостійну роботу. Всі три
форми викладання тісно пов’язані між собою, взаємодоповнюють одна одну і ґрунтуються на принципах
творчої праці аспіранта і співпраці з викладачем і колегами та цінностях академічної доброчесності. Заняття
можуть відбуватися в аудиторії та дистанційно в програмі ZOOM (за домовленістю).

Навчальні матеріали та ресурси

Базова література, яку треба використовувати для опанування дисципліни, опрацьовується самостійно
для підготовки до семінарських занять і в умовах дистанційного навчання. Для виконання модульних
контрольних робіт, підготовки доповідей, презентацій, за результатами самостійної роботи пропонується
використовувати також додаткову літературу та інтернет-ресурси.

Базова література:
1. Лихочвор В.В., Петриченко В.Ф. Фізіологічна роль елементів живлення та системи удобрення

польових культур. Підручник. 3-те вид., перероблене, Львів, 2021, 284 с.



2. Петриченко В.Ф., Лихочвор В.В. Рослинництво. Нові технології вирощування польових культур:
підручник. – 5-те вид., випр., доповн., додатковий випуск. НВФ «Українські технології», Львів, 2021,
808 с.

3. Біологічне рослинництво.: Навч. посібник /За ред. О.І. Зінченка.  К.:Вища школа, 1996.  239 с.
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НАВЧАЛЬНИЙ КОНТЕНТ

Методика опанування навчальної дисципліни (освітнього компонента) «Еколого-біологічні
основи вирощування сільськогосподарських культур»

Кіль
кість
годин

Тема Завдання Самостійна робота

Змістовний модуль 1. Екологічне рослинництво
2 Лекційне заняття:

Тема 1. Стан і перспективи розвитку
рослинництва в Україні

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний
матеріал
Опрацювати тему
«Основні наукові
принципи
рослинництва»

2 Практичне заняття (обговорення питань):
1. Стан і завдання галузі рослинництва.
2. Роль вітчизняної агрономічної науки і
практики у розвитку рослинництва.
3. Ступінь екологізації та біологізації
рослинництва перспективи, проблеми

2 Лекційне заняття:
Тема 2. Основи еколого-біологічного
рослиннництва

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний
матеріал

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Державна політика щодо правового
регулювання у сфері органічного виробництва
в Україні
2. Основні принципи та концепція існування
органічного сільського господарства
3. Шляхи переходу до органічного
рослинництва

2 Тема 3. Особливості еколого-біологічних
технологій вирощування кормових культур в
Степу, Лісостепу та Поліссі

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал
Опрацювати тему
«Грунтово-
кліматичні умови
Ліостепу, Степу та
Полісся»

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Природно-екологічні ресурси
функціонування рослинництва в різних
грунтово-кліматичних зонах.
2. Чинники, що впливають на рівень
екологічного ризику за переходу на органічне
виробництво (місцерозташування
господарства, рівень організації виробництва,
особливості застосування агротехніки)
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2 Тема 4. Відмінність еколого-біологічного
рослинництва від традиційного

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал
Опрацювати тему
«Екологічні
наслідки
застосування
високих норм
мінеральних
добрив»

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Відмінність еколого-біологічного
рослинництва від традиційного
2. Екологічні, економічні та соціальні
переваги органічного рослинництва

2 Лекційне заняття:
Тема 5. Виклики та ризики вирощування
сільськогосподарських культур в умовах
прогнозованих змін клімату

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал
Опрацювати тему
«Вплив змін
клімату на зміну
якості продуктів
харчування та
негативні наслідки
для продовольчої
безпеки»

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Вплив зміни клімату та екстремальних
кліматичних явищ на розвиток сільського
господарства.
2. Зниження імовірності виникнення ризиків у
сільському господарстві від зміни клімату та
екстремальних кліматичних явищ.
3. Напрями адаптації галузі рослинництва до
регіональних змін клімату

2 Тема 6. Перспективи розвитку еколого
біологічного рослинництва

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)
2. Підготуватися до модульної
контрольної роботи

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Проблеми невизначеності переваг і
ризиків органічного агровиробництва та
напрями їх з’ясування.
2. Напрями еколого-економічного
забезпечення органічного виробництва
сільськогосподарської продукції.
3. Стратегія екологізації
сільськогосподарського виробництва.
Змістовний модуль 2. Еколого-біологічні фактори росту та розвитку культурних рослин

2 Лекційне заняття:
Тема 7. Температура – як важливий
екологічний фактор росту та розвитку
рослин

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал
Опрацювати тему
«Суть і механізм
адаптації та
стійкості рослин до
зовнішніх впливів»

3 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Тепловий режим грунту. Температура
грунту. Термоперіодизм.
2. Теплопровідність ґрунту.
3. Регулювання температурного режиму
ґрунту

2 Тема 8. Вологість грунту.  Водний режим і
водний баланс грунту

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал
Опрацювати тему

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Вологість грунту.  Водний режим і водний



баланс грунту
2. Запаси продуктивної вологи.
3. Зрошення
4. Регулювання водного режиму грунту

«Водний баланс в
різних грунтово-
кліматичних
умовах»

2 Тема 9. Світло та світловий режим 1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Фотоперіодизм.
2. Світлолюбиві, тіневитривалі. Проміжні
культури.
3. Регулювання світлового режиму

2 Тема 10. Живлення і захист – як еколого-
біологічні фактори росту та розвитку рослин

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал
Опрацювати тему
«Мінеральні
речовин
природного
походження»

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Досліджененя грунту. Оздоровлення грунту
за допомогою гірчиці. Вплив дощових
черв’яків на грунти
2. Відновлення ґрунтів засобами еколого-
біологічного рослинництва
3. Використання зеленого добрива у
органічному рослинництві (сидерати)
4. Біологічні методи захисту
сільськогосподарських культур

2 Лекційне заняття:
Тема 11. Сівозміна. Формування елементів
структури урожайності та її величини

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний
матеріал
Опрацювати тему
«Проміжні
культури –
додаткове
джерело
органічної
речовини»

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Сівозміна як агротехнічний фактор
рослинництва.
2. Регулювання умов вегетації рослин
механічним обробітком ґрунту.
3. Поліпшення санітарного стану грунту та
відновлення родючості грунту

2 Лекційне заняття:
Тема 12. Насіння та підбір культур в
органічному землеробстві

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)
2. Підготуватися до модульної
контрольної роботи

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний
матеріал
Опрацювати тему
«Підбір культур в
органічному
землеробстві»

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Розвиток органічного насінництва та
рослинництва в Україні
2. Особливості використання насіння та
садивного матеріалу
3. Правова база в ЄС – Регламент щодо
органічного насіння



Методичні рекомендації до виконання індивідуального творчого завдання

Індивідуальне навчально-дослідне завдання передбачає виконання наступних видів робіт:

Назва індивідуального творчого
завдання (ІТЗ)

Характеристика змісту індивідуального творчого завдання і вимог до його
виконання

Проаналізувати агрокліматичні
умови, що склалися за роки
дослідження для
сільськогосподарської культури,
яка є предметом вашої
дисертації та зробити висновки

1. Характеристика ґрунтово-кліматичних умов Лісостепової зони
- тип ґрунту, попередник та передпопередник;
- агрохімічна характеристика ґрунту: вміст гумусу (за Тюріним), азоту
легкогідролізованого (за Корнфілдом), рухомих форм фосфору та калію
(за Чіріковим), кислотність ґрунту тощо;
- кількість добрив (органічних і мінеральних), що були внесені під
культуру з урахуванням їх виду та вмісту діючої речовини елементів
живлення
2. Особливості погодних умов у роки проведення досліджень
- показники погодних умов (за декадами або місяцями) у роки досліджень
та середні багаторічні показники;
- оцінка гідротермічних умов у роки проведення досліджень
(середньодобова температура повітря (оС) та кількість опадів (мм)
протягом вегетаційного періоду культури)
Здобувачі вищої освіти здійснюють фенологічні спостереження, ведуть
облік; роблять аналіз; обґрунтовують матеріали своїх спостережень та
обліків; викладають рекомендовані заходи, що, на їх думку сприятиме
підвищенню продуктивності культур, оформляють звіт

ПОЛІТИКА ТА КОНТРОЛЬ

Політика освітнього компонента

Система вимог, поставлених перед аспірантом, складається з:
− обов’язкового відвідування лекцій і практичних занять. Відсутність і присутність на них не оцінюється в
балах, але оскільки на них викладається теоретичний матеріал, надаються методичні рекомендації та
розвиваються навички, необхідні для виконання контрольних завдань, то відвідування впливає на результати
аудиторної і самостійної роботи аспіранта, підготовку до контрольних заходів;
− оцінювання доповідей на семінарських заняттях і участі в обговоренні питань теми та/або дискусії;
− виконання МКР, індивідуального завдання згідно з вимогами та критеріями оцінювання.

Слід дотримуватися правил відвідування занять. На заняттях передбачається активність аспірантів,
включення в інтерактивні форми та методи навчання. Вагома частина рейтингу аспіранта формується за
рахунок активної участі в роботі на семінарських заняттях.

Система оцінювання орієнтована на отримання балів за підготовку до аудиторних занять, доповідь і
активність аспіранта в обговоренні питань теми. Тому пропуск семінарського заняття не дає аспіранту
можливість отримати бали у семестровий рейтинг.

У разі виявлення академічної недоброчесності під час виконання модульної контрольної роботи –
результати контрольного заходу не враховуються.

Повторне написання модульної контрольної роботи не допускається.

Пропущені контрольні заходи
Якщо контрольні заходи пропущені з поважних причин (хвороба або вагомі життєві обставини),

аспіранту надається можливість виконати ці контрольні заходи протягом найближчого тижня. Аспіранти, які
без поважної причини були відсутні на МКР, надається можливість виконання МКР на не запланованому
занятті, але в такому разі до результату будуть застосовані штрафні бали.

Заохочувальні та штрафні бали
Заохочувальні бали:



Написання тез, участь у міжнародних, всеукраїнських та/або інших заходах або конкурсах за
тематикою навчальної дисципліни + 5 балів

Написання статті + 10 балів
Штрафні бали
Невчасне виконання МКР (на не запланованому занятті) – 5 балів

Академічна доброчесність
Політика та принципи академічної доброчесності визначені в положенні «Про академічну

доброчесність здобувачів вищої освіти, наукових та науково-педагогічних   працівників Інституту кормів та
сільського господарства Поділля НААН» за цим посиланням:
https://fri.vin.ua/normativno-pravove-zabezpechennya/

Норми етичної поведінки аспірантів і працівників визначені у Кодексі академічної доброчесності
Інституту кормів та сільського господарства Поділля НААН.

Детальніше: http://fri.vin.ua/wordpress/wp-content/uploads/2022/02/dobrochesnist.pdf

Види контролю та рейтингова система оцінювання результатів навчання (РСО)

Методи контролю
У процесі оцінювання навчальних досягнень аспірантів будуть застосовані такі методи:

Методи усного контролю: індивідуальне опитування, фронтальне опитування, співбесіда,
представлення виконаних самостійних завдань.

Методи письмового контролю: перевірка індивідуальних завдань, тестові завдання.
Методи самоконтролю: уміння самостійно оцінювати свої знання, самоаналіз.

Система нарахування балів
Навчальні досягнення аспірантів із дисципліни «Еколого-біологічні основи вирощування

сільськогосподарських культур» оцінюються на основі результатів поточного та підсумкового контролю знань.
Об’єктом оцінювання знань аспірантів є програмний матеріал дисципліни, засвоєння якого перевіряється під
час поточного контролю та на іспиті. Кількість балів за роботу з теоретичним матеріалом, на семінарсько-
практичних заняттях, під час виконання самостійної та індивідуальної роботи залежить від дотримання таких
вимог:

- своєчасність виконання навчальних завдань;
- повний обсяг їх виконання;
- якість виконання;
- самостійність виконання;
- творчий підхід у виконанні завдань.

Підсумковий контроль результатів навчання здійснюється на підставі проведення модульних контрольних
робіт за змістовними модулями 1, 2 та диференційованого заліку і іспиту (відповідно у третьому та четвертому
семестрах) у формі завдань та тестів за програмою навчальної дисципліни. Контрольні завдання дозволяють
перевірити розуміння аспірантом програмного матеріалу в цілому, логіки та взаємозв’язків між окремими
розділами, передбачають вирішення професійно-педагогічних завдань й дозволяють діагностувати рівень
підготовки здобувача та рівень його компетентностей з навчальної дисципліни.

Умови допуску до диференційованого заліку/ іспиту

Здобувач вищої освіти не може бути допущений до складання диференційованого заліку у третьому
семестрі, якщо кількість балів, одержаних за результатами перевірки успішності під час поточного контролю
впродовж семестру  в сумі не досягла 60 балів. Здобувача слід вважати атестованим, якщо сума балів,
одержаних за результатами підсумкової перевірки успішності, дорівнює 60-100 балів. Максимальна кількість
балів становить 100. Мінімальна кількість набраних балів складає 60 % від максимальної (60 балів).

Здобувач вищої освіти не може бути допущений до складання іспиту у четвертому семестрі, якщо кількість
балів, одержаних за результатами перевірки успішності під час поточного контролю впродовж семестру, в сумі
не досягла 42 бали. Здобувача слід вважати атестованим, якщо сума балів, одержаних за результатами
підсумкової перевірки успішності, дорівнює 42-70 балам. Максимальна кількість балів становить 70.
Мінімальна кількість набраних балів складає 60 % від максимальної (42 бали).



Мінімальний пороговий рівень оцінки визначається тим, що здобувач має певні знання, передбачені у
програмі навчальної дисципліни, володіє основними положеннями, що вивчаються на рівні, який визначається
як мінімально допустимий.

Підсумкові бали за іспит (округлені до цілого числа) складаються із суми балів за відповіді на завдання
білету. Мінімально можлива кількість балів, отриманих на іспиті, дорівнює 18, максимальна можлива – 30.

Підсумкова оцінка з дисципліни розраховується як сума балів, отриманих під час іспиту, та балів,
отриманих під час поточного контролю.

Розподіл балів, які отримують аспіранти
ІІІ семестр

Види оцінювання Бали

Усне опитування, обговорення (теми 1-6) 0-12 (по 2 за кожне заняття)

Практичні завдання (теми 1,2,3,4,5,6) 0-6 (по 1 за кожне завдання)

Модульна контрольна робота: теми 1-6 0-12

Індивідуальне творче завдання 0-10

IV семестр
Види оцінювання Бали

Усне опитування, обговорення (теми 7-12) 0-12 (по 2 за кожне заняття)

Практичні завдання (теми 7,8,9,10,11,12) 0-6 (по 1 за кожне завдання)

Модульна контрольна робота: теми 7-12 0-12

Іспит – контрольні завдання 0-30

Шкала оцінювання аспірантів:
ECTS Бали Зміст

A 90-100 відмінно

B 85-89 добре

C 75-84 добре

D 65-74 задовільно

E 60-64 достатньо

FX 35-59 незадовільно з можливістю повторного складання

F 1-34 незадовільно з обов’язковим повторним курсом

Додаткова інформація з дисципліни (освітнього компонента)
1. Контрольні запитання до модульної контрольної роботи наведено у додатку А
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Додаток А. Контрольні запитання до модульної контрольної роботи

Змістовний модуль 1
1. Стан і завдання галузі рослинництва.
2. Роль вітчизняної агрономічної науки і практики у розвитку рослинництва.
3. Природно-екологічні ресурси функціонування рослинництва в різних грунтово-кліматичних зонах.
4. Природно-ресурсний потенціал.
5. Грунтово-екологічні ресурси, їх географічне розміщення.
6. Грунти України, їх агрономічна якість.
7. Агрокліматичні ресурси.
8. Основні закони землеробства і рослинництва.
9. Сівозміна як агротехнічний фактор рослинництва.
10. Регулювання умов вегетації рослин механічним обробітком ґрунту.
11. Обробіток ґрунту в системі догляду за посівами. Реакція рослин на обробіток.
12. Загальні питання удобрення польових культур.
13. Вапнування та гіпсування грунтів.
14. Баланс поживних речовин у грунті.
15. Удобрення та економія енергії.
16. Екологічні наслідки застосування високих норм мінеральних добрив
17.  Організаційно-господарські основи рослинництва.
18. Біоенергетичні основи рослинництва.
19. Економічні основи рослинництва.

Змістовний модуль 2
1. Значення та етапи процесу програмування.
2. Основні принципи (елементи) програмування.
3. Використання інформаційних технологій для програмування врожаю.
4. Формування насіння, його фізичні та фізіологічні властивості.
5. Принципи та методи оцінки якості насіння.
6. Первинне, базове та сертифіковане насінництво.
7. Основні ланки виробництва насіння.
8. Класифікація сільськогосподарських культур.
9. Сутність вчення про походження сільськогосподарських культур, його задачі.
10. Центри походження основних культурних рослин.
11. Нагромадження сухої речовини посівами польових культур.
12. Фотосинтетична активна радіація.
13. Продуктивність фотосинтезу.
14. Засвоєння ФАР і продуктивність культури.
15. Класифікація технологій вирощування.
16. Історія становлення технологій вирощування у рослинництві.
17. Інтенсивні технології вирощування сільсько- господарських культур та їх елементи.
18. Суть та перспективи No-till технології в Україні.
19. Відповідність польових культур No-till технології.
20. Вплив зміни клімату та екстремальних кліматичних явищ на розвиток сільського господарства.
21. Зниження імовірності виникнення ризиків у сільському господарстві від зміни клімату та екстремальних

кліматичних явищ.
22. Напрями адаптації галузі рослинництва до регіональних змін клімату.
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